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Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στις 31 Ιανουαρίου του
2010 στον Ιερό Ναό «Πάντων θληβομένων η χαρά» της Μόσχας συμπαραστατούμενος από τον
Επίσκοπο Σενδαϊ Σεραφείμ (Ιαπωνική Ορθόδοξη Εκκλησία), τον προσωρινά διευθύνοντα της
επαρχίας Πένζας και καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου Ουγκρέσυ Επίσκοπο
Λγιούμπερτσυ Βενιαμίν, τον Επίσκοπο Σαράτωφ και Βολσκ Λογγίνο και τον Επίσκοπο Ρουζάεφκα
Κλήμη, βοηθό της επαρχίας Σαράνσκ.

Μετά το πέρας της Μυσταγωγίας ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων κήρυξε το θείο λόγο όπου αναφέρθηκε
στην παραβολή του Ασώτου. «Είναι μια από τις πιο διδακτικές και πιο συγκινητικές παραβολές του
Κυρίου ημών Ιησού Χριστού διότι κάνει λόγο για την αγάπη του Θεού προς τον άνθρωπο, και
μάλιστα αμαρτωλό. Ο Κύριος αγαπά κάθε άνθρωπο ανεξάρτητα από τις αρετές τους και τις
αμαρτίες. Μας δημιούργησε και έφερε σε αυτόν τον κόσμο για να αγωνιζόμαστε εφαρμόζοντας της
εντολές Του και μιμούμενοι τον ενάρετο βίο Αυτού. Ο Κύριος μας κάλεσε σε αυτό τον κόσμο ώστε
πορευόμενοι δια της οδού των αρετών να φτάσουμε στην Βασιλεία των Ουρανών η οποία
ετοιμάστηκε όλους».

Επίσης ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων τόνισε ότι ο Θεός μας δίνει το παν στη ζωή μας,
τη χάρη και το έλεος Του, μας προσφέρει τη δυνατότητα να υπάρχουμε και να απολαύσουμε τα
υλικά αγαθά, την υγεία κλπ. Μας παραχωρεί όλα τα απαραίτητα μέσα για τη σωτηρία μας, όμως
εμείς γογγύζουμε καμιά φορά και μένουμε αχάριστοι απέναντι προς τον Θεό.

Καμιά φορά ο άνθρωπος επίσης λησμονεί τη θεία αγάπη και αμφιβάλλει όχι μόνο για την
ευσπλαχνία Θεού και την Πρόνοια Του αλλά και για την ύπαρξη του Θεού. Συμβαίνει επίσης όταν ο
άνθρωπος λέγει: ο Θεός υπάρχει αλλά είναι μακριά και δε μας βλέπει και συνεπώς ας να ζω σαν να
μην υπάρχει Αυτός, διότι η ζωή σύμφωνα με τις εντολές Του είναι δύσκολη. Αποκλείεται να
περιορίζω τον εαυτό μου σε όλα και όλη τη ζωή μου να την καταστήσω είδος θλιβερού μοναχικού
διακονήματος (όπως ισχυρίζονται ορισμένοι, ο χριστιανισμός είναι αποκλειστικά ένας
αυτοπεριορισμός, μια αυτοταπείνωση και στέρηση της χαράς). Τότε μιμούμενοι τον πρεσβύτερο υιό
της παραβολής λέγουν στον Θεό: τόσα χρόνια είμαι δίπλα σου, Κύριε, και δεν μου επέτρεψες να
χαρώ μαζί με τους φίλους μου. Ενώ ο Θεός επιτρέπει πάρα πολλά. Μας στέλνει πολλές χαρές στη



ζωή, μας δίνει έμπιστους φίλους και όταν έρχεται η θλίψη αυτοί οι φίλοι σπεύδουν να μας
βοηθήσουν. Ο Κύριος μας περιέβαλε με την αγάπη και την φροντίδα Του, και το έκανε όχι
ανταποκρινόμενος στη δική μας αγάπη και τις δικές μας αρετές αλλά διότι μας αγαπά. Αντίθετα τα
έργα και η αγάπη μας μπορούν να είναι ανταπόκριση στις ευεργεσίες Του. Αυτός μας αγαπάει
ανεξάρτητα από το εάν αμαρτάνουμε ή εφαρμόζουμε τις εντολές Του, πλησιάζουμε προς Αυτόν δια
της προσευχής και των μυστηρίων ή απομακρυνόμαστε από Αυτόν.

Ο Άσωτος αναχώρησε για τη χώρα μακράν αφού λησμόνησε για τον Ουράνιο Πατέρα Του. Ήταν
αδύνατο ο Πατέρας να τον ακολουθήσει διότι ο Θεός δεν μετέχει των αμαρτιών. Και όταν ο
άνθρωπος ακολουθεί ευσυνείδητα την οδό της αμαρτίας είναι αδύνατο να πάει ο Θεός μαζί του,
αλλά τον περιμένει να γυρίσει, να συνειδητοποιήσει την αμαρτωλή κατάστασή του και, το βασικό,
να θυμηθεί ότι έχει Πατέρα, ο Οποίος τον αγαπά ανεξάρτητα από τις αμαρτίες και τις αρετές του.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κάλεσε τους πιστούς να σκεφτούν ακόμα μια φορά για την ευσπλαχνία, την
αγάπη και την μακροθυμία του Θεού και να τον παρακαλέσουν να είναι πιστοί υιοί και θυγατέρες
Αυτού που επιθυμούν όχι τα κεράτια των χοίρων αλλά τον Επουράνιο άρτο τον οποίο λαμβάνουμε
μέσα στη Θεία Ευχαριστία.
«Πρέπει να θυμόμαστε ότι εάν πέσουμε ακόμα σε αμαρτίες και να εγκαταλείψουμε τις εντολές του
Θεού να μην απελπιζόμαστε, διότι ο Θεός είναι πρόθυμος να μας δεχθεί ανά πάσα στιγμή και να μας
φωτίσει, να μας καθαρίσει και επομένως δεν υπάρχει άνθρωπος στον οποίο ο Θεός αδυνατεί να
δώσει τη σωτηρία εκτός εάν ο ίδιος ο άνθρωπος θα αντιτάσσεται ευσυνείδητα στον Θεό», ανέφερε
χαρακτηριστικά ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων.

Ακόμα ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων συνεχάρη τους αρχιερείς που συλλειτούργησαν με αυτόν και
είχαν φτάσει στην πρωτεύουσα για να συμμετάσχουν την 1 Φεβρουαρίου στους εορτασμούς της
επετείου της ενθρόνισης του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

Ιδιαίτερο χαιρετισμό ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απεύθυνε στον Επίσκοπο Σεδναϊ Σεραφείμ της
Ιαπωνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας αναφερόμενος στην επίσκεψη του στην Ιαπωνία: «Αξιώθηκε να
πάω στην Ιαπωνία και να δω τους κόπους των αρχιερέων και ιερέων αυτής της χώρας όπου χάρη
στους αγώνες του Αγίου και Ισαποστόλου Αρχιεπισκόπου Ιαπωνίας Νικολάου εσπάρησαν σπόροι
της ορθοδόξου πίστεως και έως σήμερα διαφυλάττεται η ζοωδόχος κληρονομιά της Ορθοδοξίας,
όπου οι ορθόδοξοι Γιαπωνέζοι υπηρετούν τον Θεό και μαζί με εμάς Τον υμνούν «ενί στόματι και μια
καρδιά». Ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων ευχήθηκε στον Επίσκοπο Σεραφείμ τη βοήθεια από τον Θεό
στους κόπους του και την μακροημέρευση.

Τέλος ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων με τη χορεία των αρχιερέων προσευχήθηκε ενώπιον της αγίας
εικόνας του Ναού «Πάντων θληβομένων η χαρά.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57798/
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